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Til De nordiske regeringer 

  

Skriftlig fråga  om flyktingmottagande 

Til De nordiske regeringer 
 
Flygtningeområdet er en stor udfordring såvel i Norden som i resten af verden. Aldrig har 

så mange mennesker været på flugt i verden som i dag. De nordiske lande har et ry for 

deres velfærdsstater, og derfor er der efterspørgsel efter at bo i disse lande. De nordiske 

lande har lignende lovgivning på flere områder. Lovgivningen om modtagelse af 

flygtninge er primært baseret på FN's Flygtningekonvention samt de harmoniserede regler 

i EU og Schengenområdet. 
 

Udmøntningen og implementeringer af loven er selvfølgelig et nationalt anliggende. Men 

de nordiske lande kunne godt lære af hinanden om de juridiske rammer og 

implementeringen, ikke mindst når det gælder inklusion og integration af udenlandske 

statsborgere. 

 

Et stort antal mennesker har søgt international beskyttelse i Norden, og de nordiske lande 

står overfor lignende udfordringer på dette område. Hertil kommer, at sagsbehandlingen 

ofte viser sig at være vanskelig, ligesom hjemsendelsen af personer, der får afslag på 

deres ansøgninger om international beskyttelse, og ikke ønsker at vende tilbage til deres 

hjemlande frivilligt. Det kunne være en fordel for de nordiske lande at gøre en fælles 

indsats på dette område, og koordinere foranstaltninger vedrørende personer, der ikke 

opfylder kriterierne for at opnå international beskyttelse. 
 

 

Mod denne baggrund stilles følgende spørgsmål: 

 
- Hvilke lande har de nordiske regeringer indgået en aftale med om modtagelse af 

egne statsborgere, hvis ansøgning om international beskyttelse er blevet afvist?  

 
- I hvilket omfang og hvordan er samarbejdet mellem de nordiske regeringer 

vedrørende ansøgere om international beskyttelse? 

 

- Er der interesse for yderligere samarbejde mellem de nordiske regeringer, f.eks. 
om udvikling af en fælles strategi vedrørende ansøgere om international 
beskyttelse? 

 

 

Reykjavik, den 17. maj 2024 

 

Bryndís Haraldsdóttir  
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